



Благословение митрополита Винницкого и Барского Симеона

1 – 8 ноября, 2013

В Киеве прошел крестный ход против евроинтеграции



В шествии участвовали около 4 тысяч человек

Крестный ход против приобретения Украиной статуса ассоциированного членства в Европейском Союзе организовали Всеукраинская общественная организация «Православный выбор», Союз православных братств Украины и общественная организация «Народный собор».

По мнению организаторов, подписание соглашения об ассоциации с ЕС приведет к «миллионным маршам содомитов и созданию школ для детей, воспитываемых гомосексуалистами». Кроме этого, страну заполонят «тысячи европейских цыган и негров».

> 4

КУРАЕВ – ПРОТИВ КРЕЩЕНИЯ СУРРОГАТНЫХ ДЕТЕЙ

Отказ в крещении – единственная возможность для Церкви отстоять свои ценности, считает профессор МДА протоиерей Андрей Кураев. > 6

О ЖИЗНИ ЦЕРКВИ ДОНЧАНЕ УЗНАЮТ ПО ТЕЛЕФОНУ



Голос Церкви должен быть пророческим

Выступая на Ассамблее Всемирного совета Церквей председатель ОВЦС МП митрополит Иларион констатировал «целенаправленное разрушение традиционных представлений о браке и семье» в «развитых странах». Доклад владыки вызвал как восхищение, так и возмущение аудитории. > 10

ГОСДУМА МОЖЕТ УЗАКОНИТЬ ОККУЛЬТИЗМ



УКРАИНСКИЕ ХАРИЗМАТЫ – В КРИЗИСЕ



В НОМЕРЕ:

Главой русского экзархата в Западной Европе стал украинец 2

В РПЦ появится журнал о монастырской жизни 2

Ново-Афонский монастырь не станет экскурсионным объектом Олимпиады-2014 3

На о. Корфу состоялся крестный ход с мощами свт. Спиридона 3

В Церкви возмущены использованием детей в антирелигиозной пропаганде 4

Епархия не поддерживает участников потасовки в Симферополе на Хэллоуин 5

Церковь мало работает с уличной молодежью 6

Питерского священника обвиняют в растлении малолетних 6

В УПЦ зарегистрированы 34 паломнические службы 7

Ватикан проводит опрос католиков по спорным темам 14

В Швейцарии лютеране и англикане взаимно признали крещение 14

и другие новости

ВРНС призывает укреплять национальное самосознание русских

1 ноября. Успешное будущее России зависит от мудрой национальной политики, считает Всемирный русский народный собор (ВРНС).

«Цепь столкновений на этнической почве, произошедших в последние годы, показывает, что центр противоречий в современной России перемещается в межнациональную сферу. Разрешение существующих в этой области противоречий становится ключевым для будущего страны», – говорится в итоговом документе ВРНС, который прошел в Москве.

Как отметили авторы документа, упадок русского национального самосознания «будет иметь катастрофические последствия, в историческом плане сравнимые с крахом Римской империи и гибелью Византии: это будет конец России как государства и как особого культурно-исторического мира».

«Всемерное же укрепление национального самосознания русских, сбережение этнокультурной идентичности всех народов России, формирование многонациональной цивилизационной общности – это триединая задача отечественной национальной политики», – сказано в документе.

В ВРНС заявили, что опыт Югославии и бывшего СССР, где безуспешно пытались реализовать концепции «единой югославской нации» и «новой исторической общности – советского народа» должен стать «грозным предостережением для тех, кто под предлогом достижения межнационального согласия стремится к подавлению национальной идентичности русских, настойчивым попыткам растворить их в некоей искусственно сформированной «новой» нации, ослаблению единства русского народа, его искусственному разделению на региональные субэтносы, изъятию самого слова «русский» из официальных документов, научных докладов, образовательных программ».

ВРНС предложил в кратчайшие сроки на государственном уровне решить вопрос о реализации программы строительства многофункциональных русских культурных центров, призванных в том числе стать центрами социальных и межэтнических контактов, способствующих адаптации мигрантов в российское общество.

В Соборе считают, что ключевой предпосылкой движения к солидарному обществу является диалог между основными этнокультурными группами России.

«Будучи на протяжении 20 лет общественной трибуной русского народа, объединяя на основе общенациональных базовых ценностей людей разных профессий, культурных предпочтений и политических взглядов, Собор готов стать инициатором подобного диалога и, в со-



Крестным ходом к Исаакиевскому собору прошли 54 тысячи человек

В Санкт-Петербурге прошел получасовой крестный ход в честь праздника Казанской иконы Божией Матери. В Казанском соборе прошла Божественная литургия, после чего люди отправились к Исаакиевскому собору, где прошел торжественный молебен. Как заявил вице-губернатор города Василий Кичеджи, местная власть будет поддерживать проведение двух общегородских крестных ходов – 4 ноября и 12 сентября, в день перенесения мощей Александра Невского.

Православие.ру. Фото: Mitropolia-spb.ru

ответствии со своими уставными целями и задачами, выступить в нем от лица русских», – говорится в документе.

ВРНС считает, что «обманчивой дилеммой» этнической сегрегации или ассимиляции народов в едином «плавильном котле» нужно противопоставить опыт сохранения этнокультурного разнообразия, опыт сосуществования этносов, объединенных общими цивилизационными ценностями.

Интерфакс-Религия

Новым архиепископом русского экзархата в Западной Европе стал украинец

2 ноября. Общим Собранием Архиепископии Русских Православных Церквей в Западной Европе Константинопольского Патриархата новым главой Архиепископии, архиепископом Евкарпийским, избран украинец по происхождению архимандрит Иов (Геча). Он утвержден в должности главы Русской архиепископии Синодом Константинопольской Церкви и Патриархом Варфоломеем.

Владыка Иов был избран в первом туре и получил 109 из 191 голосов присутствующих. Другими кандидатами были архимандрит Виссарион (Комзиас; 33 голоса) и иеромонах Михаил (Анищенко; 9 голосов). К слову, отец Михаил тоже украинец.

Архимандрит Иов (Игорь Владимирович Геча) родился 31 января 1974 года в городе Монреаль (Канада). В 1996-м окончил Институт св. Андрея в Виннипеге и Университет провинции Манитоба (Канада). Позже переехал во Францию, где в 2003 году окончил парижский Свято-Сергиевский православный богословский институт. Архимандрит Иов служит на Сергиевском подворье в Париже является членом Киевского религиозно-философского общества.

Западноевропейский экзархат Константинопольского Патриархата ведёт свою родословную от приходов, сформированных беженцами из России в Западной Европе после революции 1917 года.

Фома в Украине

В Русской Церкви появится журнал, посвященный монастырской жизни

2 ноября. На московском подворье Свято-Троицкой Сергиевой лавры состоялось очередное совещание игуменов и игумений ставропигиальных монастырей. Участники совещания рассмотрели вопросы, связанные с духовным окормлением женских монастырей, издательской и информационной деятельностью, а также организацией работы келарских служб обителей.

Председатель Синодального отдела

по монастырям и монашеству архиепископ Сергиево-Посадский Феогност напомнил участникам совещания о том, что по благословению Святейшего Патриарха Кирилла издательским центром Лавры возобновлен выпуск Троицких листков. Данное издание предлагается для распространения в монастырях и храмах Русской Православной Церкви.

Владыка Феогност также предложил собравшимся начать выпуск ежемесячного журнала, посвященного монастырской жизни. С кратким сообщением о координации работы над выпуском журнала выступил наместник Высоко-Петровского монастыря игумен Петр (Еремеев).

Келари Сергиевой лавры и Данилова монастыря поделились опытом своего послушания и рассказали о возможностях улучшения качества питания в монастырях. Архиепископ Феогност высказал пожелание игуменам и игумениям не оставлять заботы о качестве пищи наследников монастырей и предложил перенимать друг у друга положительный опыт организации келарской службы.

Древо-инфо.Ru

Ново-Афонский монастырь не станет экскурсионным объектом Олимпиады-2014

3 ноября. В рамках VII Международной конференции «Медийные стратегии современного мира», состоявшейся в Сочи, обсудили освещение в современных российских СМИ канонической жизни Церкви.

Особое внимание было уделено проблеме раскола в Ново-Афонском монастыре как одной из актуальных и насущных проблем, не нашедшей сколько-нибудь серьезного освещения в российских СМИ. Большинство участников выразили солидарность с озабоченностью Священного Синода РПЦ в связи с продолжающейся антиканонической деятельностью запрещенных в священнослужении клириков РПЦ и поддержали призыв к содействию в урегулировании церковного положения путем диалога, осуществляемого на основе неуклонного следования канонам Церкви.

В связи с этим по итогам обсуждения были выработано следующее понимание проблемы.

В год 1025-летия Крещения Руси и 400-летия Дома Романовых особого внимания в СМИ заслуживает судьба Ново-Афонского монастыря, который был построен на личные средства российской императорской семьи, благоустроен и населен русскими иноками для возрождения православия на Кавказе, в новое время восстановлен при решающем участии и финансовой поддержке российского государства и русских жертвователей, а сегодня оказался захваченным раскольнической группой вопреки каноническим принципам Православной Цер-

кви и национальным интересам и Абхазии, и России.

Журналистское экспертно-правовое сообщество должно обратить внимание на вытеснение русских наследников из Ново-Афонского монастыря и обеспечение законодательной базы для того, чтобы этот монастырь, никогда не передававшийся под юрисдикцию никакой иной Поместной Церкви, сегодня оказался в руках самозваной «Священной митрополии Абхазии».

В связи с тем, что раскольники пытаются придать своим действиям легитимность путем издания внешне респектабельных монографий и трактов, заинтересованному научному сообществу и общественным организациям, занимающимся исследованием истории религии и культуры, необходимо включать в обсуждение на конференциях и круглых столах вопросы истории православия на Кавказе и роли России в его возрождении.

Последствия церковного раскола таковы, что Ново-Афонский монастырь, историческая святыня России и Абхазии, уже не станет ни экскурсионным объектом, ни объектом миссионерского воздействия во время Олимпийских игр в Сочи. Однако нельзя допускать повторения подобного развития событий в дальнейшем.

По материалам Православие.Ву

На острове Корфу состоялся всенародный крестный ход с мощами свт. Спиридона

3 ноября. Массовый крестный ход с мощами святителя и чудотворца Спиридона Тримифунтского прошел на Корфу в память о чудесном заступлении святого, который в 1673 году спас остров от эпидемии чумы.

В крестном ходе приняли участие приглашенные правящим архиереем митрополитом Керкирским, Паксийским и Диапонтийских островов Нектарием митрополитами Элассонский Василий и Арголидский Нектарий, епископы Эпидаврский Каллиник и Тихвинский и Лодейнопольский Мстислав, представители власти, армейское руководство.

Обращаясь к тысячам паломников с Корфу, других мест Греции, из России, Украины, Белоруссии, Грузии, владыка Нектарий отметил, что возможность нести крестным ходом мощи такого великого святого, каким является святитель Спиридон Тримифунтский, есть свидетельство того, что Церковь жива.

Иерарх отметил, что в трудные времена, когда сильные мира сего затруднялись прийти на помощь людям, именно Церковь всегда была и остается для народа любящей Матерью.

«В лице святителя Спиридона и всех святых Церковь простирает руку помощи всем нуждающимся в материальной

01.11.13 У подножия Чернечьей горы в Каневе завершаются работы по воссозданию «Тарасовой церкви». Казацкий храм в честь Покрова Пресвятой Богородицы отстраивают на том самом месте, где он стоял в XVII веке. Восстанавливают церковь в рамках подготовки к событию следующего года – 200-летию со дня рождения Тараса Шевченко – по рисунку 1781 года французского художника Жана-Анри Мюнца. Как утверждают специалисты, внешний вид храма и внутреннее убранство церкви будут полностью отвечать тому времени. Храм будет входить в Шевченковский мемориал как один из исторических объектов, связанных с именами почти всех украинских гетманов.

Фома в Украине

01.11.13 В канун праздника Казанской иконы группа молодежи, празднующей Хэллоуин, осквернила храм Казанской иконы Божией Матери в Сан-Франциско: разбиты окна, стены изрисованы черной краской. За последние два месяца это вторая попытка осквернения русского православного храма в Сан-Франциско.

Седмица.Ru

02.11.13 Маленькие пациенты из Института рака побывали у целебных источников и в женском Пантелеимоновском монастыре в Феофании. В соборе обители паломники приложились к частичкам святых мощей, а священник Евгений Милешкин, приехавший с детьми, помазал всех маслом от лампадки. После молебна у ребят было время подать записки, приобрести иконы, книги и немного постоять на монашеской вечерней службе.

Donor.org.ua

02.11.13 В Одессе состоялся форум Союза православных женщин Украины, посвященный теме «Проблемы нравственности, культуры и духовности в современной Украине». В выступлениях участников форума поднимались актуальные темы: о культуре и духовности в молодежной среде, о культуре семейных ценностей, о культуре, духовности и нравственности в СМИ и др. Форум принял ряд итоговых документов и обращений в государственные органы власти. Намечена встреча руководителей Союза православных женщин Украины с народными депутатами.

Фома в Украине

03.11.13 В соборе Светицховели (Мцхета) прошли крестины царевича Георгия. Таинство совершил Святейший Католикос-Патриарх всея Грузии Илларион II. Рожденный в Мадриде 27 сентября 2011 года, Георгий является сыном представителей грузинского царского рода Анны Багратион-Грузинской и Давида Багратион-Мухранского.

Православие.Ru

или духовной помощи и показывает истинное значение веры. Эта вера отражена на лицах паломников, на лицах тех, кто возлагает свои надежды на изменения в жизни не на людей, а на Бога и взирает в этом на пример святых. Эта вера является основой, благодаря которой наша жизнь обретает смысл и цель», – заключил митрополит Нектарий.

Митрополит Элассонский Василий, в свою очередь, призвал верующих учиться у святителя Спиридона подлинному терпению. «В наше время мы совершенно разучились терпеть, и стремимся, как можно быстрее, усвоить новые идеи, – сказал владыка. – В результате подобных действий сегодня наступил кризис в самых разных областях. И этот кризис как раз указывает на отсутствие у людей подлинного евангельского духа».

Agionoros.ru

В Киеве прошел крестный ход против евроинтеграции Украины

4 ноября. В Киеве прошел крестный ход против приобретения Украиной статуса ассоциированного членства в Европейском Союзе. Шествие организовали Всеукраинская общественная организация «Православный выбор», Союз православных братств Украины и общественная организация «Народный собор».

Всего собралось около 4 тысяч человек. Крестный ход начался на территории Святой Успенской Киево-Печерской лавры и двинулся в сторону улицы Владимирской. Дойдя до представительства ЕС, участники хода пропели молитву «Царю Небесному». После этого начался митинг, во время которого также говорилось о негативных последствиях подписания ассоциации с ЕС.

Вступление в Евросоюз приведет к тому, что «к нам хлынут все его грехи – содомия, наркомания и эвтаназия», считает председатель «Народного собора» Игорь Дрозд. «Мы должны сделать все, чтобы не была подписана эта содомская уния, которая еще хуже Брестской унии, потому что ценности Евросоюза противоречат нашим христианским убеждениям. Мы презираем ЕС до глубины души!» – заявил он.

По мнению организаторов, подписание соглашения об ассоциации с Евросоюзом также приведет к тому, что в Украине «будут жить тысячи европейских цыган и негров».

Глава общественной организации «Православный выбор» Юрий Егоров заявил, что подписание соглашения об ассоциации приведет к «миллионным маршам содомитов и созданию школ для детей, воспитываемых гомосексуалистами». Он призвал провести в каждом областном центре подобные мероприятия и агитировать против вступления в ЕС.

Фома в Украине



Промаркировано 1345 икон и церковной утвари в Ярославской области

В Ярославской области промаркировали более тысячи икон. Оперативно-профилактическую операцию провело МВД по инициативе Интерпола. Обследовано 159 церквей, храмов, монастырей, а также ряд музеев, антикварных магазинов и библиотек области. Промаркировано 1345 икон и церковной утвари. Собранные сведения поступают в распоряжение правоохранительных органов России для предотвращения их хищения и вывоза за рубеж. Православие.Ru.

Фото: Ivskh.blogspot.com

В Украине появилась первая круглосуточная православная консультация по телефону

4 ноября. В Донецке впервые в Украине появилась круглосуточная православная консультация по телефону. На двух номерах, городском и мобильном – (062) 215-62-15 и 050-477-35-77 – дежурят специалисты-психологи службы «Все о Православии в Донецке». Они отвечают на любые вопросы, связанные с расположением, порядком и особенностью служб в донецких храмах.

«Во-первых, в службу могут обращаться люди, которые хотят сходить в местные храмы. Это могут быть и гости города, и дончане. Консультант расскажет, по какому адресу церковь находится, как туда лучше проехать, а также сколько там начнется богослужение, – сказал клирик Донецкой епархии протоиерей Ростислав Карпуш. – Во-вторых, здесь ответят на вопрос – свободны или нет в храмах отдельные дни для венчания или крещения».

В епархии подчеркивают, что консультации – это не исповедь по телефону и не служба ответов на вопросы богословского характера. Если человек обращается с богословскими, духовными вопросами, то консультант направляет его к священнику в храм по месту жительства. Нередко через службу ищут

священников, спрашивают, как написать письмо или жалобу Митрополиту.

Время звонка консультанту ограничено – до 3 минут, в случае превышения этого времени звонок автоматически прерывается. В планах епархии предоставлять консультации не только о донецких, но и о храмах всей области.

Окажут звонящим и еще одну помощь – в поиске ритуальной службы. Позвонившего сразу свяжут с коммунальным предприятием ритуальных услуг, а там уже порекомендуют и священника для проведения ритуала отпевания или венчания.

Дончане восприняли информацию о создании консультационного православного центра с воодушевлением. Некоторые хотят, чтобы по телефону решались и богословские вопросы.

Фома в Украине

В Церкви возмущены использованием детей в антирелигиозной пропаганде

5 ноября. В Московском Патриархате призвали изучить ситуацию с появлением и широким распространением в соцсетях фотографий детей, якобы протестующих против строительства храмов.

«Я возмущен тем, что режиссер Санкт-Петербургского государственного детского музыкального театра «Зазерка-

лье» Леда Гарина выложила в сеть фотографии детей с плакатами против строительства храмов в городе», – заявил глава Синодального информационного отдела Владимир Легойда.

Он заявил, что любой гражданин может публично заявлять позицию «против» или «за» строительство храмов, но «делать детей орудием для выражения своих взглядов – свидетельство неразборчивости в средствах». По его словам, с какими бы плакатами дети ни были запечатлены, подобная акция является «абсолютно морально недопустимой».

«Я не могу себе представить, чтобы какой-либо родитель, находящийся в здравом уме и доброй памяти, дал бы согласие на участие четырех-пятилетнего ребенка в любых политических или общественных «перформансах», – подчеркнул В. Легойда.

Он призвал проверить, давали ли согласие на эту акцию родители с фотографировавшихся детей и имели ли они право, в соответствии с действующим законодательством, вообще давать подобное согласие.

По мнению представителя Церкви, режиссер детского театра, выложившая фотографии в сети, спутала театральные подмостки с реальной жизнью. «Видимо, госпожа Гарина думает, что улицы Санкт-Петербурга – это сцена, где она будет режиссировать политические шоу с участием малолетних детей», – сказал он.

«К сожалению, это не новость, что для кого-то генерирование политических противостояний стало бизнесом и пиаром, но для меня стало открытием, что некоторые готовы перенести баррикады на уровень детского сада или младших классов школы. Надеюсь, что наше общество не настолько разделено, чтобы у этой идеи нашлись сторонники», – заключил В. Легойда.

Православие.ру

Епархия не поддерживает участников потасовки в Симферополе на Хэллоуин

6 ноября. Симферопольская и Крымская епархия осудила действия членов организации «Таврия – за Православие», которые устроили потасовку с участниками празднования Хэллоуина 31 октября в центре Симферополя.

«Согласно уставных документов и соборных определений Православной Церкви, любая общественная организация, ассоциирующая себя с православной духовной традицией и планирующая вести свою деятельность в духовно-просветительской, образовательной, социальной и других сферах, должна получать благословение на свою деятельность Правящего Архиерея той епархии, на территории которой она находится», – сказано в заявлении пресс-службы епархии. Представители организации

«Таврия – за Православие» за таким благословением не обращались и не получали его.

В документе указано, что Церковь «негативно относится и осуждает силовые методы решения конфликтных ситуаций в случае, когда возможен конструктивный диалог по той или иной общественной проблеме».

«Тем не менее, Симферопольская и Крымская епархия выражает свою озабоченность, что в среде наших соотечественников (в т.ч. в упоминаемых материалах и комментариях к ним) Хэллоуин приобретает статус «детского» и молодежного праздника. Ранее пресс-служба и духовенство Симферопольской и Крымской епархии, равно как и общекерковые СМИ, неоднократно сообщали о духовной пагубности подобных псевдокультурных «празднеств», которые имеют открытый языческий, антихристианский характер», – отмечает епархия.

31 октября в ходе празднования Хэллоуина в центре Симферополя группа молодых людей в масках ворвалась в толпу и принялась толкать и бить участников импровизированного карнавала. Милиция не успела никого задержать.

Фома в Украине

В Госдуму РФ внесен законопроект, позволяющий узаконить оккультизм

6 ноября. Председатель Патриаршей комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства протоиерей Дмитрий Смирнов выступил категорически против принятия внесенного в Госдуму закона о регулировании услуг в оккультно-мистической сфере, который фактически легализует оккультизм на государственном уровне и приравнивает всевозможных «целителей» и «колдунов» к медицинским работникам.

«Этим законом государство в лице представительской власти открывает дорогу сатанизму», – заявил о. Дмитрий.

По словам священника, над народом последние десятилетия постоянно ставят какие-то эксперименты: «Коммунизм, фашизм, оккультизм – вещи одного порядка, они находятся в одном мешке у дядюшки дьявола, и какую свистульку он оттуда достает, не принципиально. Главное, что источник один и тот же. Всё это – натуральная бесовщина. При этом шарлатанство, вытекающее из этого закона – самая безобидная вещица, когда тебя просто обманывают за деньги. Но оккультизм и всякая бесовщина – это вещи на порядок серьезнее. Потому что, если тебя какой-то шарлатан обманул, ты уши развесил, вытрясли из тебя все твои «гробовые» деньги – это полбеды, всё равно похоронят. А когда человек сам душу дьяволу продаёт – это трагедия космического масштаба».

03.11.13 Новый паломнический центр освятили в монастыре на Ганиной яме. Здание рассчитано на круглогодичное пребывание до 150 паломников. Для гостей монастыря предусмотрены комфортные условия, позволяющие в полной мере сосредоточиться на духовном делании.

Православие.ру

04.11.13 Неизвестные в Астрахани нанесли на здание одного из православных храмов надписи экстремистского содержания, разжигающие межнациональную рознь. Возбуждено уголовное дело.

Древо-инфо.ру

04.11.13 Православный приход во имя святых апостолов Петра и Павла в Гонконге издал тираж православного молитвослова на китайском языке. 1000 экземпляров будут распространены среди верующих Китайской Православной Церкви. В молитвослов, помимо утренних и вечерних молитв, вошли молитвы, читаемые по различным нуждам и обстоятельствам, каноны Спасителю, Божией Матери, Ангелу Хранителю, акафист Пресвятой Богородице, Последование ко и после Святого Причастия.

Православие и мир

04.11.13 В Пермской епархии создана Пермская Лига кулачного боя. Проект объединяет православных спортсменов, как любителей, так и профессионалов, православные спортивные и военно-патриотические клубы, секции, предприятия, заинтересованные в развитии кулачного боя в Прикамье и воспитании физически крепкого и духовно здорового поколения.

Православие и мир

04.11.13 Подведены итоги конкурса на радиочастоту 96,8 МГц, 1 кВт в Самаре. Частоту займет АНО Радиоканал «Вера, надежда, любовь», представляющее православную радиостанцию «Вера». Среди ежедневных программ – церковный календарь, толкование Евангелия, программы о воспитании детей и др. Вещание в Самаре планируют начать через полгода.

Православие.ру

04.11.13 В 2014 году, когда в России будет праздноваться 700-летие со дня рождения преподобного Сергия Радонежского, Святейший Патриарх Кирилл заложит храм в честь святого на Ходынском поле столицы. Выделенный под строительство участок находится в начале бывшей взлетно-посадочной полосы и имеет выгодное расположение с архитектурной точки зрения. Храм разместится в створе улицы и примкнет к великолепному парковому комплексу, над проектом которого сейчас трудятся специалисты МОСкомархитектуры.

Православие.ру

«Одно дело, когда государство всячески этому препятствует, а другое – когда поощряет и признает оккультизм как медицинскую услугу, – возмутился священник. – Почему тогда не признать «услуги киллера», «услуги детской порнографии», если идти навстречу пожеланиям заказчиков? Почему в таком случае героином не торгуют? Предоставляли бы «услуги», налоги бы шли за это. Оккультные услуги не менее опасны, чем услуги азартных игр, казино – так же расстраивает душу, делает людей больными, сумасшедшими».

В связи с этим глава Патриаршей комиссии выразил надежду, что врачи не станут сподручными сатанистов и всё же выступят против закона, согласно которому услуги оккультного рода должны предоставляться под контролем профессионального медицинского работника или медицинской организации.

Русская линия

Протодиакон Андрей Кураев – против безоглядного крещения суррогатных детей

6 ноября. Профессор МДА протодиакон Андрей Кураев не поддерживает крещение младенцев, зачатых при помощи технологии суррогатного материнства.

«Недавно было официальное заявление спикера Патриархии о том, что суррогатных детей, конечно же, надо крестить. Но отказ в крещении был единственной возможностью для Церкви отстоять свои ценности», – заявил отец Андрей Кураев в интервью газете «Аргументы и факты».

По его словам, крещение – «единственная минутка в жизни нецерковных людей, когда им Церковь нужна». «А мы им говорим: да ладно, деньги в кассу – и все сделаем. И после этого проповеди, которые мы будем читать с амвона о том, что это нельзя, не стоят и выеденного пасхального яйца», – заявил о. Андрей.

Он отметил, что Россия встает в один ряд с Индией, «где уже давно существуют фермы по выращиванию суррогатных детей на экспорт».

«Вскоре мы уже не только углеводороды экспортировать будем, но и производить детей на экспорт. И эту нашу новую экспортную статью активно раскручивают. Я даже, честно говоря, не исключаю, что за эту сенсацию из жизни семьи Пугалкиных заплатили серьезные транснациональные центры», – добавил протодиакон Андрей Кураев.

Интерфакс-Религия

Священник признал, что Церковь мало работает с уличной молодежью

6 ноября. Русской Православной Церкви не следует ограничивать свое вни-



Здание больницы на территории Киево-Печерской лавры

На территории Киево-Печерской лавры появится свой диагностический центр. Его откроют на месте отселенной больницы для ВИЧ-инфицированных. В больницу смогут обращаться как монашествующие, так и миряне. Здесь планируют открыть стоматологию, офтальмологию, кардиоцентр, центр эндокринологии, проводить рентгенологическую и УЗИ-диагностику. Как сообщил наместник обители митрополит Павел, в качестве консультантов будут привлекаться специалисты из-за рубежа. Фото: Lavra.ua

мание только на интеллигенции, дискутирующей в сети Интернет, необходимо говорить и с уличной молодежью. Об этом на пресс-конференции в ИТАР-ТАСС заявил председатель Отдела по взаимодействию Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин.

«На Русском марше в Люблино в значительной степени доминировала языческая символика. Меня как православного священника это не может не беспокоить. Мы – православные священнослужители – во многом виноваты в этом», – считает отец Всеволод. Он убежден, что «нужно в большей степени говорить сегодня этим людям о том, что Христианство – это религия, которая не исключает гражданское действие. Христианин должен быть воином Христовым, в том числе в социальной сфере, в сфере устроения жизни своей страны».

Священник признал, что христианские публицисты «замыкаются, в основном, на тех слоях, которые сидят в Интернете на нескольких православных сайтах». «Христианство – это не религия узкой прослойки интеллигентов, которые зачитываются Льюисом и Честертоном. Это – вера, которая предполагает активную гражданскую позицию, в том числе тех людей, которые сегодня составляют уличную стихию», – подчеркнул отец Всеволод.

Он отметил, что во время прошедшего в начале ноября Всемирного рус-

ского народного собора звучала «критика из уст сообщества спортсменов и со-общества спортивных болельщиков – они говорили, что нужно больше работать с улицей, а не только с интеллигенцией». «Этот вызов Церкви надо принять, не отмахиваться», – подчеркнул священник.

Говоря о языческих символах и, в частности, свастике, которая порой используется в публичных акциях, отец Всеволод призвал «не заигрываться с гитлеризмом». «Надеюсь, что это увлечение язычеством не перерастет в крайние формы агрессивной ксенофобии», – отметил протоиерей Всеволод Чаплин.

Благовест-инфо

Известного питерского священника обвиняют в насилии над малолетними

7 ноября. В отношении бывшего настоятеля храма Иоанна Воина в деревне Малое Верево Ленинградской области, советника гендиректора ФК «Зенит» священника Глеба Грозовского возбуждено уголовное дело по статье «насильственные действия сексуального характера в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста».

По версии следствия, в июне 2013 года на территории детского лагеря православного клуба путешественников «Филадельфия» на острове Кос в Гре-

ции, 34-летний священник совершил насильственные действия сексуального характера в отношении двух школьниц. Г.Грозовский заочно арестован и объявлен в международный розыск.

В Санкт-Петербургской митрополии надеются на справедливый ход расследования. «Многое указывает на то, что в деле много интриг и лжи. Отец Глеб выбрал неправильных советчиков и плохо защищался. Мы желаем, чтобы следствие шло справедливым ходом и чтобы доброе имя Грозовского было восстановлено», – заявил глава пресс-служба митрополии священник Алексий Волчков.

Он также отметил, что отец Глеб «выведен за штат» по его собственному желанию на период разбирательства по уголовному делу.

Сам Глеб Грозовский своей вины не признает. «В материалах дела эмоции, и нет ни одного доказательства моей вины. По словам самих родителей, им угрожали, оказывали психологическое давление, заранее обвиняя меня во всей этой мерзости для того, чтобы мамы написали заявления, что они и сделали. Многие женщины поддались эмоциям и рассказали все в педофильском свете, и теперь они, поняв, что их обманули, не знают как поступить», – написал отец Глеб на своей странице в социальной сети.

Он добавляет, что в ходе следствия для дачи показаний вызывались только обвинители. «Ни вожатых, ни родителей детей, которые были в лагере, тогда как в лагерях находились воспитатели, которые приезжали со своими детьми и видели все своими глазами, плюс со мной была моя семья и мои четверо детей», – подчеркивает священник.

В настоящее время по благословению епископа о. Глеб находится в командировке в центре для алко- и наркозависимых в Израиле.

«В связи с регулярными нарушениями законов со стороны оперуполномоченной и следователя готовятся документы для обжалования неправомочных действий. Подана также апелляция на незаконные действия суда, чтобы объявить меня в международный розыск», – пишет священник, называя обвинения в его адрес сфабрикованными.

Те, кто знают о. Глеба, не допускают и мысли о вменяемых ему деяниях. Например, протодиакон Андрей Кураев написал в своем блоге: «Не верю тому, что про него сейчас говорят. Знаю его как достойного христианского пастыря».

Друзья Грозовского высказали предположение, что дело против него сфабриковано, так как о. Глеб активно выступает против ювенальной юстиции.

Депутат законодательного собрания Петербурга В. Милонов вызвался оплатить услуги адвоката для священника.

Тем временем трое из пяти семей, оклеветавших о. Глеба, раскаиваются в совершённом. Но забирать заявления бо-

ятся, так как не хотят попасть под обвинение в заведомо ложном доносе.

По материалам Интерфакс-Религия, Juchkovsky.livejournal.com, Православие.Ru

В УПЦ зарегистрированы 34 паломнические службы

8 ноября. Паломнический Центр Украинской Православной Церкви продолжает формировать Реестр паломнических служб Украинской Православной Церкви. На данный момент перечень, опубликованный на сайте pilgrims.in.ua, содержит данные о 34 службах, имеющих благословение организовывать паломнические поездки.

Согласно Реестру, по 1-й паломнической службе имеют Бердянская, Белоцерковская, Винницкая, Владимир-Волынская, Днепропетровская, Донецкая, Кировоградская, Луганская, Николаевская, Мукачевская, Нежинская, Александрийская, Полтавская, Северодонецкая, Сумская, Уманская, Харьковская, Херсонская, Хмельницкая, Черкасская, Черниговская и Шепетовская епархии. Две паломнические службы зарегистрированы в Одесской епархии, по три – в Запорожской и Симферопольской, четыре – в Киевской. Двадцать шесть епархий не имеют ни одной зарегистрированной в Реестре паломнической службы.

Положение о Реестре паломнических служб УПЦ было принято Священным Синодом УПЦ на заседании, состоявшемся 26 августа 2011 года (Журнал №965).

Согласно Положению, для регистрации паломнической службы, имеющей намерение осуществлять паломническую деятельность на территории Украины и за ее пределами, необходимо получить благословение правящего архиерея епархии, в каноническом подчинении которой она находится.

К полученному Свидетельству о благословении следует добавить справку о месторасположении службы, копию Свидетельства о государственной регистрации (если она имеется), копию Устава или Положения паломнической службы, копию паспорта ее руководителя, и высывать эти документы заказным письмом на адрес Паломнического Центра УПЦ. Сканированные копии документов нужно отправить на pilgrimsua@gmail.com.

Заявление о внесении паломнической службы в Реестр рассматривается в течение месяца с момента получения пакета документов заказной почтой.

Подробная процедура регистрации, а также образцы необходимых прошений и заявлений можно скачать на сайте pilgrims.in.ua.

Не внесенные в Реестр службы организовывать и совершать паломнические поездки не могут.

По материалам Украинская Православная Церковь, Pilgrims.in.ua

05.11.13 29-летний настоятель Свято-Троицкого собора села Енотаевка Ахтубинской епархии наехал на велосипедиста – 74-летнего мужчину, который от полученных травм умер в больнице. Как пояснил виновник ДТП, получивший права почти два месяца назад, он не заметил внезапно появившегося велосипедиста. Священник – отец четырех детей. Решается вопрос о дальнейшем его служении. За рулем он находился в трезвом состоянии, превышения скорости не было.

Интерфакс-Религия

06.11.13 Крупнейший в Москве Центр гуманитарной помощи службы «Милосердие» приостановил свою работу. «Нынешний владелец помещения, где расположен центр, не готов предоставлять его в дальнейшее пользование», – сообщил пресс-секретарь Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению Василий Рулинский. По его словам, для того, чтобы у нуждающихся по-прежнему была возможность обратиться в центр за одеждой и другой вещевой помощью, а у более состоятельных москвичей – сдать уже не нужные им вещи, срочно необходимо новое помещение. Центр гуманитарной помощи начал работу в феврале 2011 года. В 2012-м помочь центра получили более 3500 человек.

Интерфакс-Религия

07.11.13 Прокуратура Верховного суда Греции подала апелляцию на решение Афинского суда о предании суду обвиняемых по делу Ватопедского монастыря. Как известно, среди фигурантов дела – игумен Ватопеда архимандрит Ефрем и монах Арсений. В докладе прокуратуры делается акцент на ранее принятых решениях об оправдании обвиняемых. Кроме того, в тексте апелляции приводится ряд аргументов, из которых следует, что обвинение против игумена Ефрема, монаха Арсения и других фигурантов дела необоснованно.

Русская линия

07.11.13 Полицейские Краснодара задержали мошенника, который предлагал священнослужителям «выгодные» сделки с автомобилями. Преступник привел священника в автосалон, чтобы «помочь» приходу приобрести бюджетную иномарку за полцены. Сделка проходила под контролем оперативников, поскольку бдительный батюшка обратился в полицию за помощью. В автосалоне мошенник забрал у священника пакет с деньгами, якобы для оплаты, и... направился мимо кассы на выход, где его задержали стражи порядка. Как выяснилось, аналогичное преступление мужчина совершил в сентябре 2013 года. Тогда по такой же схеме ему удалось завладеть 680 тыс. рублей.

Интерфакс-Религия

В неделю 19-ю по Пятидесятнице, Святейший Патриарх Кирилл совершил Литургию в Храме Христа Спасителя. По окончании богослужения Предстоятель Русской Церкви обратился к верующим с Первосвятительским словом. Основой проповеди стала притча о богаче и Лазаре. Предстоятель отметил, что эта часть Евангелия (Лк. 16:19-31) содержит наиболее подробное – применительно к человеческому пониманию – сказание о том, что же ждет нас после смерти.

Только мысль о вечности способна менять человеческую жизнь

Несомненно, Господь передает нам Свое откровение в тех категориях мысли, в той системе понятий, тем языком, которыми мы обладаем. И, наверное, невозможно человеческим языком, опираясь на человеческие знания, передать людям то, что означают новое небо и новая земля, эта будущая жизнь. У каждого поколения людей на основе общих знаний складываются какие-то собственные представления, но все они ущербны и, конечно, не соответствуют тому, что есть на самом деле, потому что полная правда о будущей жизни скрыта от нас – может быть, просто потому, что мы своим умом, отталкиваясь от своих знаний, своей культуры, своего опыта, неспособны понять это откровение.

Вот и притча о богатом и Лазаре – это тоже милость Божия. Господь и умным, и неразумным, и образованным, и необразованным, и жившим 2000 лет назад, и живущим в XXI веке под замечательными, трогательными, волнующими до глубины души образами передает нам некую весть, некое скрытое послание о том, что нас ждет. В этих словах зашифровано нечто, что нам сегодня невозможно расшифровать, но когда каждый из нас переступит черту, отделяющую жизнь физическую от новой жизни, наши очи откроются, и мы во мгновение все поймем. Но даже из того, что мы сегодня слышали из притчи о богатом и Лазаре, мы должны сделать для себя одно самое важное заключение: жизнь за гробом существует. Это не миф, не сказка – это то, что реально существует, и, может быть, еще более реально, чем та

действительность, в которой мы сейчас находимся.

И еще что-то очень важное сообщает нам Господь через эту притчу. А именно то, что в той реальности люди пребывают как бы в разных мирах и что каждый из этих миров соответствует внутреннему состоянию человека. Не может злой пребывать среди добрых – тогда ни он, ни добрые не будут счастливы, не будут иметь полноты жизни. Не может и добродушный пребывать среди злых, что было бы несправедливым. Известно, как страдают невинные люди, которых помещают в тюремную камеру вместе с преступниками. Их жизнь становится адом, потому что их внутренний мир несовместим с миром тех, кто их окружает.

Вот так же и после нашей земной жизни каждый будет там и в том окружении, которое соответствует его духовному и нравственному состоянию. Если внутри обман, коварство, злоба, ложь, предательство, лицемерие, стремление к богатству и наслаждениям, если разрушены все ценности жизни, если для достижения своих целей человек способен сделать все, переступив через любые принципы и идеалы, – то такой человек, если в какой-то момент окажется способен разобраться в самом себе, скажет про себя: «Недостоин я милости Божией».

Но Господь учит нас, что даже такой падший человек, в котором как бы нет ничего такого, что может перейти в жизнь вечную, в котором все отягощено страстями, гнетущими и разрушающими душу, – даже такой человек по милости Божией, через Крест Христов, Его страдания и Его

Воскресение имеет надежду на жизнь будущего века, если принесет искреннее покаяние и явит глубокую веру.

Эта притча позволяет нам понять, что какая-то связь между теми мирами может существовать. Ведь взирал богач, находившийся в аду,

послал кого-то оттуда, чтобы тот воскрес, пришел и рассказал живым о том, что их ждет. В первую очередь, богач думал о своих братьях, которые повторяли его жизненный путь – жили так же безрассудно, упиваясь богатством, наслаждаясь временным, не



Патриаршее служение в Храме Христа Спасителя

на Авраама и увидел там Лазаря, того самого несчастного, который когда-то лежал у его дверей. Больше того, богачу была дана возможность обратиться к Аврааму. Значит, с одной стороны, граница между теми мирами непроницаема, ибо невозможно перейти из одного состояния в другое, но не настолько, чтобы нельзя было видеть и сообщаться, и, может быть, это видение и будет самым страшным мучением для тех, кто лишен Царствия Божия.

Ну и, наконец, заключительные слова притчи. Богач просит Авраама, чтобы он

видя подлинного смысла и подлинных целей в жизни, не взирая на нищих, убогих, несчастных, которые были рядом. И какие же сильные и вместе с тем какие реалистические слова говорит Авраам: «У них есть Моисей и пророки; а если Моисея не послушали и пророков не послушают, то не послушают, даже если и мертвый воскреснет».

Как же все это применимо и к нашему сегодняшнему дню, к сознанию современных людей, которые часто не видят чудес, Божиих чудес в жизни каждого, в истории народов, в большом и ма-

лом, когда Господь по молитвам вторгается в нашу жизнь – останавливает болезнь, умудряет в юности, помогает избежать искушений, дает силы в старости и нередко помогает даже в наших бытовых проблемах! Для огромного количества людей не существует никакого Божественного следа в истории, никакой руки Божией в жизни, и если такой человек встретится с тем, кто из мертвых воскрес, – все равно не поверит. В этом нет ничего нового – так и Господь Иисус Христос воскресил Лазаря Четверодневного, и люди были поражены: пред ними был такой могущественный и такой сильный Человек, что Ему следовало поклоняться, что Его нужно было немедленно избрать в цари, ведь Он мог возглавить борьбу с римлянами. Но стоило только Этому могущественному Человеку, воскресившему четверодневный труп, явить слабость, подвергнуться пыткам, взойти на крест, как те же самые люди, которые приветствовали Его криком «осанна!», стали требовать «распни Его!»

Ничего нового не произошло за эти 2000 лет, и никакие воскресшие покойники никого в вере сегодня не укрепят. Одни скажут, что это обман, другие – что это манипуляция с целью наживы, трети даже думать об этом не будут. Все это свидетельствует о том, что жизнь вечная зарождается в глубине нашего сердца, в глубине нашего сознания, что мысль о вечной жизни вплетается в ткань нашей человеческой жизни. Если она сопутствует нам и в радостях и в скорбях, если мы знаем, что нас ждет, если мы знаем и верим в те слова, которые Господь нам передал, то одна только мысль о вечности способна в корне менять нашу человеческую жизнь, наполняя ее подлинным смыслом и подлинными ценностями.

Притча именно об этом – о целях и ценностях человеческого бытия. И да поможет нам Господь никогда не упустить из своего мысленного взора эти подлинные ценности и цели, которые и приводят нас в жизнь вечную.

Патриархия.Ru

Мы не должны повторить опыт кошмарного безверия

Если человек повторяет то же самое, то это свидетельствует о внутреннем помрачении



Святейший Патриарх Кирилл говорит проповедь на торжествах престольного праздника в храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке в Москве

Сегодня весь род человеческий проходит через очередные испытания – уже не в первый раз.

Когда в XVIII и особенно в XIX веке стали развиваться естественные науки, многие стали говорить примерно так: «Ну, как же можно в Бога верить в век электричества?» Потом появлялись другие научные теории или, скорее, гипотезы, и интеллигенция, увлекаемая этими гипотезами, но оторванная от реального религиозного опыта, говорила: «Как можно верить в наше время, когда наука говорит нам о том, о другом или о третьем?» Затем наша страна, народ наш – не без усилий тех, кто так говорил, – пройдя через катастрофу революции и гражданской войны, обрушилась в пропасть тотального неверия. Были ссылки и на науку, и на философию, а когда их не хватало, происходила просто физическая ссылка людей в отдаленные места или их физическое уничтожение...

Разве уверенные в своей правоте люди будут физически уничтожать тех, кто мыслит иначе? В гонениях обнаруживалась слабость, тщетность всех этих потуг разрушить веру. И мы знаем, что в какой-то момент наш народ

стал преодолевать все эти искушения, с их научными теориями, с достижениями в тогдашней физике или химии. Люди об этом уже не думали, потому что их привел к вере совершенно другой опыт, который не имел ничего общего с интеллектуальными рассуждениями XIX века.

Так мы жили в трудные годы гонений, а затем, когда они прекратились, с какой радостью народ наш повернулся к вере, каким мощным было духовное возрождение, которое до сих пор не иссякает! Но сегодня на горизонте забрезжили – о, чудо и удивление! – те же самые соблазны XIX века. Нам снова говорят: «Вера не вписывается в научную картину мира! Какая вера может быть в век компьютеров и мобильных телефонов?»

Какая разница между электрической лампочкой и компьютером, любыми сверхсложными машинами и механизмами, которые производят человеческий разум и человеческие руки? Никакой разницы! Но ведь соблазняются люди. И когда читаешь все эти возражения против веры, то видишь одни перепевы старого – ничего нового нет, всё то же самое. Не должен наш народ допустить утерю веры, не должна погибнуть наша молодежь, ведь мы прошли через такой исторический опыт кошмарного безверия, унесшего миллионы жизней, что не можем второй раз споткнуться на том же.

И потому сегодня наше слово, слово Церкви обращено к народу, к нашей мятущейся интеллигенции, с ее постоянным преклонением перед достижениями ума и рук человеческих, при игнорировании благоговения перед Божиим творением, и к нашей молодежи, которая нередко оказывается восприимчивой к соблазнам, искушениям, в том числе к пустым перепевам прошлых безбожных утверждений. Обращаясь ко всем, Церковь говорит: нельзя повторять одни и те же ошибки. Если человек повторяет то же самое, то это свидетельствует уже не о том, что он чего-то не знает, а о внутреннем помрачении и глубине болезни.

И потому, утверждая истину Божиего бытия, утверждая силу Божественного присутствия в нашей жизни, говоря о реальности помощи, которая исходит от Пресвятой Богородицы, мы не обращаемся к попыткам опровергнуть то, что опровергнуто самой жизнью, что опровергнуто кровью мучеников и исповедников. Мы, ничего не опровергая, утверждаем, что человек живет силой Божией, и, утверждая это, со смирением взираем в будущее, ничего не опасаясь и ничего не страшась, как учит нас пламенный Златоуст.

*Святейший Патриарх КИРИЛЛ
Патриархия.Ru*

На пленарном заседании X Генеральной ассамблеи Всемирного совета церквей, проходящей в Пусане (Республика Корея), прозвучало выступление митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата. Владыка коснулся двух основных вызовов, с которыми сегодня столкнулся христианский мир. Первый – это воинствующий секуляризм, набирающий силы в так называемых «развитых странах», прежде всего в Европе и Америке. Второй – это радикальный исламизм, ставящий под угрозу само существование Христианства в ряде регионов мира. «Седмица» публикует часть доклада гла-вы ОВЦС, вызвавшую оживленную дискуссию среди делегатов.

Голос Церкви должен быть пророческим

Воинствующий секуляризм в Европе имеет долгую историю, восходящую к эпохе французской революции. Но только в XX веке в странах так называемого социалистического блока безбожие было возведено в ранг государственной идеологии. Что же касается так называемых капиталистических стран, то они в значительной степени сохраняли те христианские традиции, которые сформировали их культурно-нравственную идентичность.

Сегодня два этих мира как бы поменялись ролями. В ряде стран бывшего Советского Союза, в частности, в России, Украине, Белоруссии, Молдавии, происходит беспрецедентное по своим масштабам религиозное возрождение. В Русской Православной Церкви за последние 25 лет было построено или восстановлено из руин более 25 тысяч новых храмов. Это значит, что открывалось по 1000 храмов в год, по 3 храма в день. Открыто более 50 духовных учебных заведений, около 800 монастырей, каждый из которых наполнился монахами или монахинями.

В целом же ряде стран Западной Европы наблюдается стабильное снижение численности прихожан, кризис призваний, монастыри и храмы закрываются. И все более откровенно антихристианской становится риторика многих политиков и государственных деятелей, призывающих к полному вытеснению религии из общественной жизни, к отказу от основополагающих нравственных норм, общих для всех основных религиозных традиций.

Битва между религиозным и секулярным мировоззрениями сегодня ведется отнюдь не только в академических аудиториях или на страницах газет. И тематика конфликта отнюдь не исчерпывается вопросом о вере или неверии в Бога. Сегодня противостояние вышло в совершенно иную плоскость и затрагивает основные аспекты повседневной жизни человека.

Воинствующий секуляризм покушается не только на религиозные святыни и символы, требуя их удаления из общественного пространства. Одним из

главных направлений его активности сегодня становится целенаправленное разрушение традиционных представлений о браке и семье. Об этом свидетельствует такое новейшее явление, как приравнивание гомосексуальных союзов к браку и предоставление однополым парам права усыновлять детей. С точки зрения библейского учения и традиционных христианских нравственных ценностей, это свидетельствует о глубоком духовном кризисе. Религиозное понятие греха окончательно размывается в обществах, до недавнего времени осознававших себя как христианские.

Особенно тревожным является тот факт, что речь в данном случае идет не только о мировоззренческом и этическом выборе. Под предлогом борьбы против дискриминации в ряде стран вводятся изменения в семейное законодательство. За последние несколько лет однополые сожительства были легализованы в некоторых штатах США, в нескольких странах Латинской Америки, в Новой Зеландии. В этом году гомосексуальные союзы обрели статус законного «брачка» во Франции, Англии и Уэльсе.

Надо прямо сказать: страны, законодательно признавшие гомосексуальные союзы одним из видов брака, делают серьезный шаг в сторону деконструкции самого понятия брака и семьи. И это происходит в ситуации, когда во многих исторически христианских странах традиционная семья переживает тяжелейший кризис: растет количество разводов, катастрофически падает рож-

даемость, деградирует культура семейного воспитания, не говоря уже о распространенности внебрачных связей, увеличении числа абортов и увеличении детей-сирот при живых родителях.

Вместо того чтобы всячески поощрять традиционные семейные ценности и поддерживать деторождение – не только материально, но и духовно, в центр общественного внимания ставят-



Митрополит Иларион: Одна из важнейших задач Церкви – различать волю Божią в современной исторической ситуации и возвещать о ней миру

ся оправдание «однополых семей», воспитывающих детей. В результате происходит размытие и подмена традиционных социальных ролей. Радикально меняются представления о родителях – об отце и матери, о мужском и женском началах. Женщина-мать утрачивает свою извечную роль хранительницы домашнего очага, а мужчина-отец – роль наставника, прививающего детям чувство социальной ответственности. Семья в ее христианском понимании – распадается, а на ее место приходят безликие термины «родитель номер один» и «родитель номер два».

Все это не может не иметь самые пагубные последствия для воспитания детей. Дети, выросшие в семьях с «двумя папами» или «двумя мамами», безвредно будут иметь отличные от своих сверстников из традиционных семей взгляды на общественно-этические ценности.

Одним из прямых последствий радикального переосмысления понятия бра-

ка является тяжелейший демографический кризис, который при сохранении таких подходов будет только нарастать. Политики, толкающие страны цивилизованного мира в демографическую пропасть, по сути, подписывают своим собственным народам смертный приговор.

Каким должен быть ответ христианских Церквей? Глубоко убежден в том, что этот ответ не может быть иным, кроме как основанным на Божественном Откровении, как оно передано нам в Библии. Священное Писание – та общая основа, которая объединяет все христианские конфессии. Мы можем существенно различаться в интерпретации Священного Предания, но Библия у нас одна, и нравственное учение изложено там вполне однозначно. Конечно, мы различаемся и в толковании некоторых библейских текстов, когда они позволяют различное толкование. Но многое в Библии сказано вполне однозначно – это то, что исходит из уст Самого Бога и сохраняет актуальность на все последующие века. К числу таких божественных речений относятся и многие нравственные заповеди, в том числе, касающиеся семейной этики.

Выступая против любых форм дискриминации, Церковь, тем не менее, должна отстаивать традиционное христианское понимание брака как союза мужчины и женщины, важнейшей миссией которого является рождение и воспитание детей. Именно такое понимание брака мы находим на первых же страницах Библии, в рассказе о первой человеческой семье. Такое же понимание брака мы находим в Евангелии и апостольских посланиях. Библия не знает никаких альтернативных форм брака, а сожительство лиц одного пола считает грехом.

К сожалению, не все христианские Церкви сегодня находят в себе смелость и решимость отстаивать библейские идеалы вопреки моде, вопреки господствующему секулярному мировоззрению. Некоторые христианские общинны давно уже встали на путь ревизии нравственного учения, направленной на то, чтобы сделать егоозвучным современным тенденциям.

Нередко говорят, что разногласия по богословским и этическим вопросам связаны с разделением христиан на консерваторов и либералов. С этим нельзя согласиться, видя, как в ряде христианских сообществ происходит стремительная либерализация религиозной



Представительница одной из протестантских церквей Африки благодарит митрополита Волоколамского Илариона за доклад. По ее мнению, он будет способствовать сохранению национальной культуры и традиционных семейных ценностей, которые сегодня стремительно разрушаются

этики – как правило, под воздействием процессов, идущих в светском обществе. В то же время свидетельство Православных Церквей никак нельзя свести к консерватизму. Веру Древней Церкви, которую мы, православные, исповедуем, вообще невозможно определять с точки зрения консерватизма и либерализма. Мы исповедуем Христову Истину, которая неизменна, ибо Иисус Христос вчера и сегодня и во веки Тот же (Евр. 3:8).

Речь идет не о консерватизме, а о верности Божественному Откровению, которое содержится в Священном Писании. И если так называемые либеральные христиане отказываются от традиционного понимания нравственных норм, это значит, что мы сталкиваемся с серьезнейшей проблемой нашего общего христианского свидетельства. Можем ли мы осуществлять такое свидетельство, если столь глубоко разделены в вопросах нравственного учения, которое столь же важно для спасения, как и вероучение?

В этой связи хотел бы сказать о пророческом призвании Церкви. Вспоминаю слова протопресвитера Александра Шмемана, который говорил о том, что пророк – это совсем не только тот, кто предсказывает будущее. Напоминаю о глубинном смысле пророчества, Шмеман писал: «Суть пророчества – в даре возвращения людям воли Божьей, скрытой от человеческого взора в событиях человеческой

жизни и истории, но открывающейся духовному взору пророка».

Мы часто говорим о пророческом голосе церквей, но действительно ли наш голос так сильно отличается от голоса и риторики светских средств массовой информации и неправительственных организаций? Не состоит ли одна из важнейших задач ВСЦ именно в том, чтобы различать волю Божию в современной исторической ситуации и возвещать о ней миру? Такая весть, скорее всего, будет болезненно воспринята сильными мира сего. Однако, отказываясь от ее возвещения, мы изменяем своему призванию и, в конечном счете, Самому Христу.

В новейшей ситуации, когда во многих странах и регионах мира происходят процессы возрождения религии, но в то же время поднимает голову агрессивный секуляризм и идеологический атеизм, Всемирный совет Церквей должен обрести свой особый голос – внятный для современных обществ и при этом возвещающий о непреходящих истинах христианской веры. Сегодня, как и всегда, мы призваны быть провозвестниками Слова Божия – Слова, которое живо и действительно и острее всякого меча обоядо-острого (Евр. 4:12); Слова, для которого нет уз (2 Тим. 2:9). Только тогда мы сможем привлечь ко Христу новые души, несмотря на сопротивление миродержателей тьмы века сего (Еф. 6:12).

Foma.Ru, Mospat.ru

Всемирный Совет Церквей – международная экуменическая организация, основанная в 1948 году. В ВСЦ входят около 350 христианских церквей из более чем 100 стран мира, представляющих сотни миллионов христиан. В президиум ВСЦ входят восемь человек. Миссия председателей – поощрение межцерковных и экуменических отношений, защита прав человека, справедливости и мира. В ходе работы X ассамблеи председателем Всемирного Совета Церквей на предстоящие 8 лет был единогласно избран Католикос всех армян Гарегин II.

Генеральные ассамблеи ВСЦ собираются раз в 6-7 лет. На юбилейный, Десятый христианский форум, приехали более 3 тысяч человек. В 10-дневных мероприятиях от Русской Православной Церкви приняли участие 21 делегат – представители из России, Украины и Белоруссии.

При формировании делегаций следуют установленной квоте: кроме духовенства должно присутствовать определенное количество мирян, женщин, национальных меньшинств, молодежи, людей с ограниченными возможностями.

Председатель Синодального информационно-просветительского отдела УПЦ протоиерей Георгий Коваленко рассказал о том, какая у Церкви позиция насчет евроинтеграции Украины и насколько этот геополитический вопрос важен для христианина.

не Евросоюз или Таможенный союз.

Пока этот вопрос не стоит в вероисповеднической плоскости, Церковь является смиренной по отношению к власти. Это принципиальная позиция Церкви. Есть люди, главы государства, которые отвечают и перед Богом в том числе, и перед народом, и

тому что они поставлены Богом оберонять добро от зла.

Как верующие люди мы также понимаем, что Господь может дать нам благословение, а может и попустить что-то. Но это не должно изменять нашего отношения ни к власти, ни к Родине, ни к человеку.

Церковь не изменится,

решения политических вопросов. Надеемся, что люди будут слушать Церковь, а не «околоцерковные» политические или общественные организации, которые для достижения земных целей фактически эксплуатируют веру и верующих. Тогда и не будет вопроса, как Церковь относится к евроинтеграции

«Этот вопрос не религиозный. Он вторичен для спасения души»

Протоиерей Георгий Коваленко о позиции Церкви в вопросе евроинтеграции

– У Церкви есть позиция, и позиция Церкви – евангельская, – сказал о. Георгий. – Отдавайте кесарево кесарю, а Божие Богу. Это значит, что Церковь не вмешивается в государственные и политические дела. У каждого христианина есть политическая или geopolитическая позиция. Но Церковь должна объединять людей независимо от их земной позиции. Это удел кесаря, и мы доверяем кесарю, которого избрали. У нас есть единственный способ изменить политический вектор: придут выборы, и народ изберет себе власть, которой фактически между выборами должен доверять.

В то же время политический вектор христианина не должен быть выбирианием из каких-нибудь двух-трех-пяти альтернатив. Священное Писание говорит, если возможно, быть со всеми в мире. То есть мы должны строить жизнь, в том числе и страны, стараясь быть со всеми соседями в мире. Мне кажется, что вопрос евроинтеграции Украины несколько преувеличен. Возможное подписание соглашения об ассоциации с ЕС для Церкви – это ни Страстная Пятница с её страданиями, ни Пасха с её радостью. Этот вопрос не церковный, не религиозный. Он не должен разделять Церковь изнутри.

В Церковь человек приходит не для того, чтобы спросить о евроинтеграции. В Церковь человек приходит, чтобы спросить о душе. И священник Церкви должен проповедовать Евангелие, а

перед Церковью за собственный выбор. И мы им делегировали это право. Нам должно хватать смирения доверять этим людям. Мы же доверяем врачу, когда идем к нему на операцию, строителю, который строит нам дом.

Политика разделяет людей, особенно в нашем заполитизированном обществе,

«Мне кажется, что вопрос евроинтеграции Украины несколько преувеличен. Возможное подписание соглашения об ассоциации с ЕС для Церкви – это ни Страстная Пятница с её страданиями, ни Пасха с её радостью. Этот вопрос не церковный, не религиозный. Он не должен разделять Церковь изнутри».

поэтому Церковь не должна однозначно выражаться по политическим вопросам. Это не означает, что она никогда не может этого делать. Мы знаем пример Кипра, где после восстановления государственности Президентом страны был Архиепископ. Поэтому что Церковь была единственной общиной, которая сохраняла народные традиции, изучала языки. Но потом Кипрская Церковь отдала эту власть обществу, людям.

«Царство Мое не от мира сего», – говорит Господь, и Церковь должна как раз охранять свою «территорию». Священнослужитель должен понимать своё призвание, что Церковь – это Богочеловеческий организм, и цель Церкви – не рай на земле строить, а к раю, Царству Небесному, идти. А на земле, дай Бог, чтобы были правители такие, о каких говорит Священное Писание, каких мы должны уважать, по-

она – царство добра, любви, Царство Божие на земле. И ощутить рай можно, не выбирая тот или иной союз, а приходя к Богу и Церкви. Ничто в церковной ограде не должно мешать человеку общаться с Богом.

Церковь не должна требовать какого-то единогласия ни от духовенства, ни от ве-

рующих. Если кто-то хочет выразиться, пускай выразит своё мнение, но пусть при этом помнит об ответственности перед Богом. Если кто-то хочет промолчать, пускай промолчит. Это его выбор.

Ещё раз повторюсь, этот вопрос вторичен для спасения души, поэтому к нему так и нужно относиться.

Мне кажется, что в этих дискуссиях не хватает любви. А Господь говорит, что «по тому узнают, что вы Мои ученики, что любите друг друга». Не можно ненавидеть человека вообще, в том числе из-за политики. Завтра изменятся политические взгляды. Главное, чтобы не изменились религиозные взгляды.

Ещё есть проблема так называемого «политического Православия». Ещё в начале 2000-х годов Церковь призывала верующих не вносить в церковную ограду политику. Более того – не использовать религиозную символику для

или объединению Украины с Таможенным союзом.

Эти вопросы я решу как гражданин. Если меня спросят, я отвечу как гражданин во время референдума или иного голосования.

Так много раз менялись кордоны, что как верующий человек, каждый должен понимать, что спасение души зависит не от границ, и свою бессмертную душу каждый должен положить на алтарь Божий, а не «алтарь» земной, должен беречь душу. А душу сохранит тот, кто пребывает в любви, смирении, терпении, кто при любых обстоятельствах, при любом политическом строе остается верным Христу. Это христиане сквозь все века пронесли, и, когда надо было, шли на страдания и муки. Но не по политическим мотивам, а тогда, когда от них требовали отречься от Христа. Сегодня никто от нас не требует отречения от Христа. Поэтому не нужны те горячие дискуссии, которые иногда идут в блогах или в Фейсбуке.

Иногда мне кажется, что люди в Фейсбуке думают, что этими проблемами живет вся Церковь. А я обращаюсь с реальными священниками, людьми по всей Украине и вижу, что те 100 человек, кричащие в Фейсбуке, очень далеки, как говорил классик, от многомиллионного православного народа, который живет в Украине. Есть более важные вопросы и для человека, и для Церкви, чем политика.

Фома в Украине

Рождение детей-инвалидов – это призыв Божий научиться любви

Епископ Пантелеимон напомнил, что все люди имеют одну природу, поврежденную грехом, и все мы ограничены в своих возможностях

Председатель Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению епископ Орехово-Зуевский Пантелеимон провел веб-конференцию для родителей детей-инвалидов.

В числе главных тем, которые волновали родителей – проблемы духовного руководства ребенка с ограниченными возможностями, церковная жизнь семьи, в которой воспитывается такой ребенок.

«Мы все нуждаемся в помощи, так как все мы несовершенны, и Бог попускает несовершенство для того, чтобы мы друг другу помогали и так научились любить друг друга», – сказал епископ Пантелеимон в начале встречи. – Рождение такого ребенка – это призыв о помощи не только для родителей, но и для Церкви, и для врачей, и для государства. Господь всех нас призывает таким образом научиться любви еще на земле, чтобы уже с ней прийти в Царство Небесное». Епископ Пантелеимон напомнил, что все люди имеют одну природу, поврежденную грехом, и



все мы ограничены в своих возможностях.

Владыка Пантелеимон считает, что ответить на вопрос, как жить с особым ребенком, гораздо важнее, чем понять, почему он заболел.

«Если человек верит во Христа, для него открыта дверь в Царство Небесное уже на земле, и он может вернуть себе радость, для которой был создан», – сказал иерарх. – Мы должны приобщить к этой радости наших детей. Как раз в этом их возможности никак не ограниче-

ны». Он напомнил, что самое главное для детей – воспитать их так, чтобы они сохранили веру в Бога. «Научить детей радоваться общению с Богом гораздо важнее, чем научить их есть с ложки, ходить или говорить».

Епископ Пантелеимон посоветовал родителям стремиться регулярно быть на Литургии, учиться молиться Богу, так как дети всё воспринимают через родителей.

Отвечая на вопрос как организовать церковную жизнь ребенка-инвалида,

владыка Пантелеимон посоветовал перед тем, как отвести чадо на исповедь, предварительно поговорить со священником: объяснить ему особенности ребенка, рассказать о его диагнозе и возможностях. Наиболее правильно, по мнению иерарха, найти постоянного духовника для семьи и ребенка, который был бы в курсе всех его особенностей и смог бы дать адекватный ответ в зависимости от обстоятельств.

*Православие.Ru
Фото: Sundeti.ru*

В Бельгии собираются разрешить детскую эвтаназию

Документ вынесен на обсуждение парламента

В Бельгии уже разрешён добровольный уход из жизни при помощи медицинского вмешательства людей, страдающих от неизлечимых заболеваний. Это решение может быть принято только теми, кому уже исполнилось 18 лет. Однако теперь такая возможность, вероятно, появится и у детей. Новый законопроект может разрешить

детскую эвтаназию с согласия родителей.

Документ вынесен на обсуждение парламента бельгийской социалистической партией. Дискуссия может занять несколько месяцев.

Инициатива бурно обсуждается в бельгийском обществе. Представители Церкви не одобряют предложение социалистов.

«Странно, что дети самостоятельно не могут прини-

мать решение во многих важных областях жизни, например, в таких, как женитьба, но им могут позволить принимать решение о смерти», – выразил своё непонимание законодательной инициативы католический архиепископ Андре-Жозеф Леонар.

Бельгия легализовала эвтаназию в 2002 году. В настоящее время в стране проводится порядка 1,4 тысяч таких процедур в год.

Врачам официально разрешено помогать уходить из жизни больным лишь в нескольких европейских странах. Например, в Голландии за такой помощью могут обратиться взрослые и дети старше 12 лет, но лишь при исключительных обстоятельствах.

В США эвтаназия легальна в штатах Орегон, Вашингтон, Вермонт и Монтана.

Православие.Ru

В посольство Ватикана в Сирии попала ракета, жертв удалось избежать

Посол Ватикана в Сирии архиепископ Марио Дзенари заявил, что лишь благодаря счастливой случайности никто не пострадал в результате попадания ракеты в здание нунциатуры в Дамаске.

«Все произошло в 6:30 утра, поэтому жертв нет, никто не пострадал. Я как раз вставал с постели и вдруг услышал сильный взрыв. Спустя какое-то время смог увидеть, что ракета попала непосредственно в крышу резиденции. К счастью, из-за раннего времени сотрудники не успели прийти в здание, иначе многие люди могли бы пострадать от взрыва или от падающих частей крыши», – сообщил М. Дзенари.

По словам посла Ватикана, с начала конфликта до сегодняшнего дня район Джакарамана в пригороде Дамаска, где расположена нунциатура, 2800 раз подвергался обстрелу ракетами. «Мы все постоянно находимся в опасности. Даже если формально мы не находимся в военной горячей точке, в Дамаске проливаются настоящие ракетные дожди», – заявил папский нунций.

Он отметил также, что несколько дней назад две ракеты упали на францисканский монастырь в Алеппо, в христианском районе в центре города. Кроме того, за последние недели несколько ракет поразили старую часть Дамаска, где находятся христианские церкви.

Архиепископ М. Дзенари не знает, было ли попадание ракеты в нунциатуру случайным или преднамеренным действием. «Мы молимся, чтобы не разразился религиозный конфликт, это стало бы катастрофой. Ситуация становится страшной не только для всех сирийцев, которые подвергаются бомбардировкам, но и для христиан», – подчеркнул он.

Интерфакс-Религия

Ватикан проводит массовый опрос католиков по спорным темам

Католическая Церковь намерена выяснить отношение простых прихожан к таким спорным темам, как развод, привозачаточные средства и однополые «браки». Соответствующие анкеты разосланы по епархиям во всем мире.

Документ содержит 9 групп вопросов. Они касаются того, насколько хорошо известно учение Церкви о семье и какое к нему сформировано отношение у прихожан. В частности, Церковь интересует место традиционного брака как союза между мужчиной и женщиной в современном обществе. Кроме того, Ватикан намерен выяснить, какой процент составляют однополые «браки», разводы и повторные браки, и что ждут люди, оказавшиеся в такой ситуации, от Церкви.



Глава Римско-Католической Церкви – один из самых влиятельных людей мира

Папа Римский Франциск вошел в пятерку самых влиятельных людей мира. Его имя стоит на 4-м месте списка журнала «Форбс», уступая лишь Владимиру Путину, Бараку Обаме и председателю КНР Си Цзиньпину. Сразу же за понтификом следует Ангела Меркель (5-е место). Комментируя список, «Форбс» пишет, что Папа-аргентинец привнес новую силу в жизнь Католической Церкви благодаря «своей скромности, сочувствию по отношению к бедным и своей популярности в социальных сетях». УНИАН-Религия. Фото: Metronews.ru

Помимо этого, Католическую Церковь интересует, признают ли светские власти в странах с католическим населением гомосексуальные союзы и разрешено ли им усыновлять детей. Отдельный комплекс вопросов относится к религиозному воспитанию детей в неполных или нетрадиционных семьях.

Папа Римский Франциск недавно заявил, что в Католической Церкви слишком много внимания уделяется вопросам абортов, содом-браков и контрацепции. По его мнению, священнослужители не должны концентрироваться на этих частных темах, а им следует, в целом, служить милосердию. В то же время сам Франциск неоднократно заявлял о своей приверженности традиционным ценностям семьи и брака.

Православие.ВУ

В Швейцарии лютеране и англикане объявили о взаимном признании крещения

Союз Евангелическо-Лютеранской Церкви Швейцарии и княжества Лихтенштейн и Англиканская Церковь в Швейцарии объявили о взаимном признании крещения. Подписание декларации об этом состоится 21 апреля 2014 года в Рива Сан Витале. Об этом сообщил генсек рабочей группы христианских Церквей Швейцарии Кристиан Фашон.

В июне собрание Союза Евангелических церквей Швейцарии (SEK) в Фильцбахе уполномочило Совет SEK подписать декларацию, которая также распространяется на Православную Церковь. Между тем, Конференция православных епископов Швейцарии не намерена менять существующую практику признания крещения.

Совет баптистов Швейцарии и Армия спасения, о развитии диалога с которыми также шла речь в декларации, отказались подписать документ. В Армии спасения не существует обряда крещения. Баптисты заявили, что признают только крещение взрослых, и именно этот факт стал причиной отказа.

Экуменическая деятельность, направленная на взаимное признание крещения в Церквях Швейцарии, началась в 1970-е годы. В 1973-м состоялось подписание документа о взаимном признании крещения Евангелическо-реформатской, Римско-Католической, Старо-Католической Церквей Швейцарии.

Седмица.Ru

Харизматические церкви Украины подошли к кризисной черте

Епископ Объединения независимых христианских харизматических Церквей Украины (ОНХХЦУ) Владимир Ильчук считает, что харизматические церкви

пришли к формализму, который может их разрушить.

«В 1989-м году мы с женой были на международной пятидесятнической конференции в Швеции. И там пятидесятники констатировали свое такое же положение, как сейчас наши харизматические церкви, — рассказал епископ в интервью порталу Prochurch.info. — И вот они там дискутировали на тему обновления внутри себя. Они констатировали факт: «Куда могли — дошли, а что делать дальше — не знаем». Но при этом они придерживались тезиса: «Харизматия — это плохо, но если не харизматия, то и от пятидесятничества ждать нечего». И вот четыре дня длилась дискуссия на тему: как быть дальше. Но в любом случае именно харизматия нападе оживила пятидесятнический мир».

Епископ считает, что теперь украинская харизматия пришла к такому же формализму. «И мы понимаем: если не придет освежение, обновление, то это будет рассыпаться, как карточный домик. Но я верю, что наши молитвы Бог слышит. И даже я, слушая молитвы пасторов, слышу правильные акценты, просьбы и ожидания. Может, мы что-то неправильно делаем, может, мы еще многое неправильно понимаем. Но молимся мы уже правильно», — уверяет Владимир Ильчук.

Религия в Украине

«Арабская весна» ударила по христианским школам всего Ближнего Востока

Потрясения «арабской весны» отрицательно отразились на качестве преподавания в классических христианских школах Ближнего Востока и некоторых североафриканских стран.

Согласно докладу о. Ханны Кальданни, главы христианских школ Иордании, кризис наблюдается даже в сравнительно спокойных странах Ближнего Востока. «Вот уже продолжительное время мы ведем переговоры с Министерством образования Иордании о необходимости включения в школьную программу обзора таких понятий, как «свобода совести», «терпимость», «диалог культур». Не менее важно, на наш взгляд, ознакомление школьников с историей Христианства в мире и регионе. Однако все наши инициативы остались без ответа», — заметил священник на съезде глав католических школ региона.

Однако более драматичной, по мнению докладчика, является ситуация в государствах, так или иначе затронутых волнениями последних лет: «В Египте христианские школы — как и церкви — стали основной мишенью радикальных группировок, подрывающих их для устремления местных христиан-коптов. Можно сказать, что они достигли своей цели: сегодня многие родители боятся отправлять своих детей в наши школы».

Седмица.Ru

В Норвегии и Англии из публичного пространства вытесняют кресты

Известной телеведущей норвежского NRK Сив Кристин Селлманн руководство телеканала запретило носить кулон с крестом. Решение было принято после рассмотрения жалоб со стороны мусульман и воинствующего атеиста. Они высказали свое возмущение тем, что у диктора во время передачи на шее виден кулон с крестиком размером 1,4 см.

Управление NRK ссылается на правило, которое рекомендует телеведущим одеваться нейтрально и избегать политических и религиозных атрибутов.

Сама Селлманн подчеркивает, что речь идет не о конфликте между ней и руководством, а о неприятии части населения христианской символики и нежелании норвежцев отстаивать свою христианскую историю и культуру.

В Англии местные власти обязали женщину — водителя такси снять наклейки с крестом св. Георгия, размещенные в автомобиле. По мнению чиновников, изображения Георгиевского креста, который, кстати, является символом Англии и присутствует на ее флаге, иностранцы могут рассматривать как дискриминационные. Власти не продлят лицензии таксистке в феврале 2014 года, если она не последует их указанию.

По материалам Седмица.Ru

Никто из литовцев не стал бы жертвовать жизнью ради веры и родины

Почти 26% опрошенных жителей Литвы утверждают, что могли бы пожертвовать жизнью ради детей. Среди респондентов не нашлось никого, кто отдал бы свою жизнь ради веры или за родину, свидетельствуют результаты опроса, проведенного Spreiter tyrimai.

Заведующая кафедрой социологии университета им. Витаутаса Великого, доктор социологических наук Милда Алишаускене усматривает в этой ситуации столкновение традиционных и современных ценностных установок.

Отвечая на вопрос, ради чего согласились бы пожертвовать жизнью, 26,2% респондентов указали детей, 7,3% сказали, что пожертвовали бы жизнью ради супруга или партнера, 6,9% — ради родителей, 5,2% — ради брата/сестры, 2,6% — ради хорошего друга. Никто из опрошенных не пожертвовал бы жизнью ради родины или веры.

По словам Алишаускене, жертвование жизни ради близкого или родины — высшая форма альтруизма. Более простые и часто встречающиеся формы — донорство крови, пожертвование органов, помочь жертвам стихии или войны, помочь больным и проч.

Благовест-инфо

01.11.13 Германия станет первой страной в Европе, где при регистрации детей, родившихся гермафродитами, графу «пол» в свидетельстве о рождении можно будет на время оставить незаполненной. Вместо «F» (женский пол) или «M» (мужской пол) родители могут записать «X» (неопределенный). Это решение направлено на то, чтобы не подталкивать родителей к спешке с операцией по «уточнению» пола.

BBC

05.11.13 Во время вторжения повстанцев в г. Камышлы (Сирия) боевики убили 70 христиан, обезглавили 3 священников и заставили остальных христиан бежать, спасая свои жизни. Исламисты также разграбили храм, уничтожили все иконы, в т. ч. — образ Христа, который традиция относит к раннехристианским временам.

УНИАН-Религия

06.11.13 На Закарпатье двое «сатанистов» убили 18-летнего юношу. Парень умер от множественных ножевых ран: ему нанесли 18 ударов. Злоумышленники рассказали, что с 13 лет слышат голоса и общаются с «хозяином», которого называют Сатаной. Одним из первых его приказов стало убийство кошки. Чтобы доказать «хозяину» свою преданность, юноши должны были убить человека. Как заявили в милиции, никаких ритуальных знаков на месте убийства не обнаружено. На учете в психиатрической больнице юноши не состояли. На шее они носят перевернутые кресты. Начато уголовное производство по признакам ч. 2 ст. 115 (преднамеренное убийство).

РИСУ

07.11.13 Ватиканская конгрегация вероучения призвала верующих не участвовать в мероприятиях и событиях, связанных с якобы имеющимися место явлениями Девы Марии в Меджугорье (Босния и Герцеговина), о которых сообщают некие «прорицатели». Многие годы группа лиц неоднократно оповещала о будто бы происходивших видениях Божией Матери в Меджугорье, объявляя о них в церквях заранее. Архиепископ Герхард Людвиг Мюллер, префект Конгрегации вероучения, потребовал прекращения «церковного спонсорства» этих событий.

Седмица.Ru

07.11.13 С 2014 года в Украине собираются вводить идентификационные карты на детей, что должно облегчить их поиск в случае исчезновения. Пилотный проект уже запущен в Ивано-Франковске. В карте указываются привычки и увлечения ребенка, данные о его здоровье (например, наличие аллергии). Также в ней есть лента для отпечатка пальца и место, куда крепится волос. Информацию о ребенке будут вносить в карту сами родители.

Фома в Украине

Викарий скандального епископа пересел на велосипед

Лимбургский епископ Франц-Петер Тебартц-ван Элст, отстраненный Папой Римским от управления епархией за страсть к роскоши, находится в бенедиктинском аббатстве Метен, расположенном в Нижней Баварии. Аббат монастыря Вольфганг Хагль отметил, что «бенедиктинцы рады епископу из Лимбурга, который нашел время для личного духовного восстановления».

В настоящее время специальная комиссия изучает обстоятельства строительства епископской резиденции в Лимбурге, которое обошлось более чем в 30 млн евро, что вызвало скандал.

Тем временем в диоцезе Лимбурга обстановка значительно улучшилась. Жители города приветствовали инициативу нового управляющего – генерального викария Вольфганга Рёша – добираться к месту служения не на шикарном автомобиле своего предшественника, а на велосипеде.

Седмица.Ru

Таксист вернул пенсионерам забытые деньги

В баварском городе Вюрцбург таксист вернул пожилой паре забытые ими в авто 250 тысяч евро.

«Такая трагическая оплошность могла надломить пожилых людей. Я рад, что, в конечном итоге, все окончилось благополучно», – скромно рассказал о неожиданном приключении таксист.

По словам водителя такси, он заметил большой пластиковый пакет на заднем сиденье лишь тогда, когда в машину должен был сесть следующий пассажир. В пакете оказалось большое количество купюр по 500 евро.



Молодожены фотографируются с «подружкой невесты» – 17-летней кобылой по кличке Тоффи

Спустя полчаса таксист вручил пенсионерам забытый пакет с деньгами. Отмечается, что пожилые люди оплатили водителю стоимость внепланового вызова такси.

Год назад сингапурский таксист вернул туристам из Таиланда забытые ими 900 тысяч долларов США.

Корреспондент.net

Невеста пригласила на свою свадьбу лошадь

Жительница британского Ноттингемшира Алекс Уэлл пригласила на свою свадьбу лошадь. 17-летняя кобыла не присутствовала на церемонии в церкви, но сопровождала пару во время фотосессии.

28-летняя Алекс рассказала, что выбрала лошадь по кличке Тоффи «подружкой невесты» после того, как та

дала свое согласие на ее брак с Грэмом Сэйлсом. Как именно животное позволило своей хозяйке узаконить союз, не уточняется.

Новоиспеченный супруг Алекс Уэлл рассказал, что ему всегда приходилось и придется в будущем бороться с Тоффи за внимание ее хозяйки. Он сообщил, что Алекс проводит с лошадью выходные, а также навещает ее в стойле два раза в день. Как заявила молодая жена Сэйлса, она считает свою лошадь полноценным членом семьи.

Уэлл стала не первой британской невестой, которая так трепетно отнеслась к своему питомцу. В марте 2012 года жительница Лондона Лиззи Гриффитс перенесла бракосочетание из-за болезни своей любимой ящерицы.

*Лента.Ru.
Фото: DailyMail.co.uk*

Словакия – единственная страна ЕС, на территории которой нет ни одной мечети. В стране проживает от 4 до 5 тысяч мусульман. Точное число невозможно определить, поскольку ислам не является признанной государством религией. В 2007 году парламент Словакии принял закон, согласно которому для регистрации религиозного движения необходимо иметь 20 000 последователей. В соседней Чехии для регистрации общины достаточно 300 членов, поэтому в республике насчитывается уже более 34 000 религиозных объединений.

Седмица.Ru

Резервный банк Индии (центробанк) обратился к храмам с требованием предоставить информацию об имеющемся у них золоте. На юге Индии индуистские храмы располагают огромными запасами золота. Они сохранились там с древних времен, а также растут благодаря щедрым пожертвованиям прихожан. Например, в храм Тирамалы Венкатешвары в штате Андхра-Прадеш каждый месяц приносят до 100 кг золота и 120 кг серебра. По оценкам экспертов, дома и в храмах индуисты хранят более 20 тысяч тонн золота.

Благовест-инфо

Прихожане деревни Пуоджай (Литва) рассорились из-за денежного сбора в пользу церкви. Одни платят деньги охотно, а другие считают требование неправомерным. Годовой взнос составляет 60 литов (около \$25). О задолженности напоминают объявления, вывешенные на местных магазинах и здании почты.

Newsru.com